

Nr. 6020A/31.10.2018



A/PSD/1464/31.10.2018

INTREBARE

Adresată: Doamnei Ministru Rovana PLUMB
Ministerul Educației Naționale

De către: **Deputat Nicolae VELCEA**

Circumscripția electorală nr. 3, Grupul parlamentar: PSD

Obiectul întrebării: Finanțarea universităților europene prin Programul Erasmus +

La sfârșitul lunii octombrie 2018, Comisia Europeană a publicat apelul la proiecte pentru programul Erasmus + pentru anul 2019.

O sumă de 30 de milioane de euro va fi alocată universităților europene dintr-un buget de aproximativ 3 miliarde de euro anul viitor. Această nouă inițiativă a fost aprobată de liderii UE la summitul social de la Gothenburg, care a avut loc în noiembrie anul trecut și reprezintă un pas către crearea unui spațiu european de educație pentru copii, până în 2025.

Așa cum știți, Programul Erasmus + se adresează organizațiilor publice sau private care activează în domeniul educației, formării, tineretului și sportului. Grupurile de tineret care activează în sectorul tineretului, dar nu neapărat într-o organizație de tineret, pot solicita finanțare.

În contextul creării unui spațiu european de educație până în 2025, Comisia Europeană a propus crearea unor universități europene în cadrul Uniunii. Cu ocazia apelului la proiecte pentru 2019, Comisia Europeană va lansa un program-pilot care va sprijini șase alianțe universitare europene, fiecare reunind cel puțin trei instituții de învățământ superior din trei țări, pentru a promova consolidarea identității europene, stimulând în același timp excelența și contribuind la îmbunătățirea competitivității instituțiilor europene de învățământ superior. Solicitanții trebuie să înainteze cererea de finanțare Agenției Executive pentru Educație, Audiovizual și Cultură înainte de 28 februarie 2019 pentru parteneriate care încep între 1 septembrie și 1 decembrie a aceluiași an.

Din această perspectivă, vă rog să-mi formulați răspunsuri la următoarele întrebări:

- Care sunt măsurile întreprinse de Ministerul Educației Naționale pentru promovarea Programului Erasmus + în rândul organizațiilor publice/private și pentru consilierea sau formarea acestora privind elaborarea proiectelor.
- Cum sprijină Ministerul Educației Naționale universitățile românești pentru crearea unor alianțe universitare europene care să beneficieze de finanțare europeană în scopul consolidării identității europene și îmbunătățirii competitivității instituțiilor europene de învățământ superior.

Solicite răspuns în scris.

Vă mulțumesc.

Cu deosebită considerație,

Deputat,
Nicolae VELCEA
